

16 мая 2019 г.

**Информация об исполнении**  
**«Дорожной карты» по обеспечению свободы религии или убеждений**  
 (Совместное постановление Кенгаша Олий Мажлиса и Кангаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
 04.05.2018 г. №1646-III/ПК-348-III)

№	Рекомендации Специального докладчика по вопросу о свободе религии или убеждений	Механизм реализации	Сроки, исполнения	Ответственные исполнители	Ход исполнения
1	101. а) поощрять открытые дебаты по вопросу о значении светскости для преодоления нынешних ограничительных толкований и подходов со стороны некоторых представителей административных и правоохранительных органов, согласно которым проявления свободы религии и убеждений являются предметом строжайшего контроля и надзора Светское государственное устройство должно предоставлять возможности для позитивного обеспечения религиозного многообразия в обществе без какой-либо дискриминации и страха;	1.Проведение исследования области государственно-правового регулирования свободы совести и определения значения светского государственного устройства.  1.2. Проведение заседаний Совета по делам конфессий при Комитете по делам религии по обсуждению проблем обеспечения свободы совести, толерантности	III квартал 2018 г.  Каждое полугодие	Международная исламская академия Узбекистана, Академия наук Узбекистана, Центр исламской цивилизации, Комитет по делам религии, Служба государственной безопасности, Ташкентский Государственный юридический университет  Комитет по делам религии, заинтересованные министерства и ведомства	<b>Выполнено.</b> Ответственными исполнителями проведены исследования в области государственно-правового регулирования свободы совести и определения значения светского государственного устройства. В частности, изданы более десяти научных статей, несколько учебников, монографий, учебных пособий. Так, Академией Наук Республики Узбекистан издан учебник для студентов высших учебных заведений по теме: «Новейшая история Узбекистана», в котором 7 глава была посвящена современным этническим и конфессиональным отношениям в Узбекистане. Международной исламской академией подготовлена к публикации монография на тему: «Эволюция и генезис деятельности религиозных организаций и свободы совести в Узбекистане», методическое пособие «Правовые основы свободы совести и вопросы административной и уголовной ответственности».  <b>Выполняется.</b> 25 июля проведено заседание Совета по делам конфессий, на котором обсужден проект Положения Совета. Членам Совета предложено представить свои замечания и предложения по проекту. Проект положения принят за основу и утвержден.

<p>1.3. Организация семинар-совещаний с участием представителей неисламских религиозных организаций.</p>	<p>Каждое полугодие</p>	<p>Комитет по делам религии</p>	<p><b>Выполняется.</b>  30.03.2018 г. в Фергане состоялась первая встреча (семинар-совещание) с представителями неисламских религиозных организаций по Андижанской, Наманганской и Ферганской областей, на котором также приняли участие представители областных органов МВД, СГБ, юстиции, таможни. Подобные встречи также были организованы 26.04.2018 г. в Самарканде (по Самаркандской, Кашкадарьинской и Джиззакской обл.), а также 25.05.2018 г. в Бухаре (по Бухарской, Навоийской, Хarezмской обл. и РК).</p> <p>По итогам очередного заседания межведомственной комиссии по противодействию миссионерству, проведенного 27 июля 2018 года, идет подготовка к планированию организации семинар-совещаний с участием представителей неисламских религиозных организаций на сентябрь-ноябрь месяц 2018 года.</p> <p>20 октября т.г. проведено заседание с участием представителей неисламских религиозных организаций Ташкентской и Сырдарьинской областей в здании Ташкентского управления юстиции.</p> <p>Также, очередные заседания межведомственной комиссии по противодействию миссионерству 19 ноября т.г. в городе Самарканд и 30 ноября в г. Бухара.</p>
<p>1.4. Организация и проведение «круглого стола» на тему «Светское государство: принципы и механизмы реализации на современном этапе».</p>	<p>III квартал 2018 г.</p>	<p>Комитет по делам религии, Комитет по международным отношениям и дружественным связям</p>	<p><b>Выполнено.</b>  Утверждена рабочая группа по организации и проведению «круглого стола» на тему «Светское государство: принципы и механизмы реализации на современном этапе». В рамках исполнения данного пункта Комитетом по делам религий 6 и 12 сентября т.г. организованы телепередачи на тему: «Актуальный вопрос», где были даны сведения о принципах светского государства, отношения религии и государства, статусе религиозных конфессий на современном этапе развития Узбекистана, суть и понятие религии в целом.</p>

		<p>1.5. Ежегодное проведение международной конференции, посвященной Международному дню толерантности (16 ноября) с участием представителей всех религиозных конфессий и организаций, научных кругов, а также дипломатического корпуса, аккредитованного в Узбекистане с широким освещением в СМИ и сети</p>	<p>Ежегодно 16 ноября</p>	<p>Комитет по делам религии, Центр исламской цивилизации, Международная исламская академия</p>	<p><b>Выполнено.</b> На данный момент идет подготовка к проведению данного мероприятия в международном формате, с привлечением представителей мусульманского и неисламского духовенства стран региона ЦА, России и Европы (Германия) и др. Комитетом по делам религий совместно с Союзом молодежи Узбекистана проведено мероприятие, приуроченного ко дню «Международной толерантности» 16 ноября т.г. в здании «Дом творчества молодежи», в котором примут участие более 200 человек из около 20 организаций.</p>
		<p>1.6. Проведение брифингов на тему «Ислам и мультикультурализм» с участием республиканских и иностранных СМИ.</p>	<p>IV квартал 2018 г. - I квартал 2019 г</p>	<p>Международный пресс-клуб, Комитет по делам религии, Комитет по межнациональным отношениями дружественным связям, Министерство юстиции, заинтересованные</p>	<p><b>Выполнено.</b> Комитетом по делам религий были организованы ряд брифингов с участием республиканских и иностранных СМИ, где освещалось понятие «Ислам и мультикультурализм». Так, 25 октября 2018 года в Национальном Пресс-центре Узбекистана проведен брифинг на тему «Религиозно-просветительские реформы», 28 августа т.г. – «О праздновании дня Курбан хайит», 7 ноября – «Об организации школы Хадис» и т.д.</p>
		<p>1.7. Проведение Социологических исследований на темы «Религиозность населения Узбекистана», «Религиозная толерантность в Узбекистане».</p>	<p>II квартал 2018 г. - IV квартал 2019 г.</p>	<p>ЦИОМ «Ижтимоий фикр», Комитет по делам религии</p>	<p><b>Выполнено.</b> ЦИОМ «Ижтимоий фикр» проведен соцопрос о религиозно-национальной идентичности населения республики (ЦИОМ 21.06.2018 г., №01-18/28). Со стороны ЦИОМ «Ижтимоий фикр» начиная со второй половины ноября месяца 2018 года проведен социологический опрос на темы «Религиозность населения Узбекистана», «Религиозная толерантность в Узбекистане». В рамках данных исследований организацией были подготовлены вопросник, разработаны интервьюеры, определены респонденты. Также ЦИОМ «Ижтимоий фикр» проведен социологический опрос: «Религиозная толерантность в Узбекистане». Информационно-аналитический доклад</p>

				поданному исследованию, как и запланировано, будет представлен в четвертом квартале 2029г.
1.8. Организация серии просветительских мероприятий с привлечением представителей причастных министерств и ведомств по разъяснению понятия светскости в государственных органах	II квартал 2018 г. - IV квартал 2019 г.	Комитет по делам религии, Международная исламская академия, заинтересованные министерства и ведомства		<b>Выполняется.</b> В период с 26 марта по 16 мая с.г. всего проведено 37 встреч во всех ВУЗах по г. Ташкенту духовно-просветительские мероприятия, направленные на поддержание здоровой социально-духовной сферы среди профессорско-преподавательского состава и молодежи. Комитет по делам религий совместно с Министерством высшего и средне специального образования, Генеральной прокуратурой, Государственной службой безопасности в период с 15 октября по 29 ноября т.г. во всех ВУЗах Республики Каракалпакстан, областей и городе Ташкенте организовано просветительское мероприятие, в котором приняли участие более 100 специалистов и представителей организаций.
1.9. Формирование республиканского пула журналистов, освещающих вопросы религиозной сферы в региональных СМИ	II квартал 2018 г. - IV квартал 2019 г.	Творческий союз журналистов, Комитет по делам религии, Национальная телерадиокомпания		<b>Выполняется.</b> Начато формирование республиканского пула журналистов, освещающих вопросы религиозной сферы в региональных СМИ
1.10. Организация и проведение ток-шоу, диалогов и других телепередач по вопросам «Светское государство и религиозное многообразие».	ежеквартально	Национальная телерадиокомпания, Комитет по делам религии, Центры пропаганды духовности, Комитет женщин, Республиканский Совет по координации деятельности органов самоуправления граждан.		<b>Выполнено.</b> Организованы более 18 ток-шоу, диалогов и других телепередач по вопросам «Светское государство и религиозное многообразие», проведены лекции на тему «Отрицательные последствия миссионерства и прозелитизма», «Миссионерство и судебное преследование», «Глобализация и информационная безопасность», «Религиозная толерантность - важный столп дружбы народов». Более 150 интервью были предоставлены в более чем 15 телевизионных программах и трансляциях на тему «Религиозное образование и толерантное межконфессиональное сотрудничество и устойчивое развитие», «Миссионерство и угроза процветания». Опубликовано более 90 статей.

		1.11. Проведение узбекско-американского семинара на тему: «Религиозная толерантность: опыт Узбекистана и США».	II квартал 2018 г.	Комитет по делам религии, Министерство иностранных дел. Комитет по межнациональным отношениям и дружественным связям, заинтересованные министерства и ведомства	<b>Выполнено.</b> Узбекско-американский семинар на тему: «Религиозная толерантность: опыт Узбекистана и США» проведен 17 сентября 2018 года, в котором приняли 52 участника из более 20 организаций.
2.	101. б) продолжать работу, исходя из признания того, что пришлый в 1998 году Закон нуждается в существенной доработке. Новый закон о свободе религии и убеждений должен в полной мере соответствовать статье 18 Международного пакта о гражданских и политических правах. Новый законопроект должен быть открыт для обсуждения и представления замечаний общественности, особенно представителей гражданского общества, религиозных и духовных общин и международных партнеров, включая систем партнеров, включая систему Организации Объединенных Наций;	2.1. Подготовка аналитической информации на предмет соответствия норм Закона Республики Узбекистан «О свободе совести и религиозных организациях» статье 18 Международного пакта о гражданских и политических правах.	III квартал 2018 г.	Министерство юстиции. Комитет по делам религии. Служба государственной безопасности. Министерство внутренних дел, Генеральная прокуратура, Национальный центр по правам человека, заинтересованные министерства и ведомства	<b>Выполнено.</b> В целях подготовки необходимых материалов во исполнение данного пункта 23 июля в Министерстве юстиции проведено совещание рабочего органа, в состав которого входит и представитель КПДР (Минюст: №9/6-2608/1 от 16.07.2018 г.).
		2.2. Подготовка проекта Закона Республики Узбекистан «О свободе совести и религиозных организациях» в новой редакции».	III квартал 2018 г.	Министерство юстиции, Комитет по делам религии, Служба государственной безопасности, Министерство внутренних дел, Генеральная прокуратура, Национальный центр по правам человека,	<b>Выполнено.</b> Министерством юстиции подготовлен проект Закона Республики Узбекистан «О свободе совести и религиозных организациях» в новой редакции» и разослан для рассмотрения в соответствующие министерства и ведомства (письмо №9/6-2670/1 т.г). В Кабинет Министров Республики Узбекистан направлено письмо (№ 5270 от 24.09.2018 г.) о том, что подготовка проекта Закона «О свободе совести и религиозных организациях» с учетом предложений поступивших от разных организаций, будет перенесён

			Конституционный суд, Верховный суд, заинтересованные министерства и ведомства	на IV квартал с.г. для рассмотрения в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан и после обсуждения окончательный проект Закона до 10 декабря 2018 года будет внесен в Кабинет Министров. Министерством юстиции подготовлен окончательный вариант проект Закона Республики Узбекистан «О свободе совести и религиозных организациях» в новой редакции». Он был разослан письмом №9/6-2608/1 от 18 декабря т.г. в соответствующие организации для согласования.
	2.3. Размещение проекта интерактивных государственных услуг Республики Узбекистан для проведения общественного обсуждения.	III квартал 2018 г.	Министерство юстиции, Комитет по делам религии	<b>Выполняется.</b> В Кабинет Министров Республики Узбекистан направлено письмо (№ 5270 от 24.09.2018 г.) о том, что подготовка проекта Закона «О свободе совести и религиозных организациях» с учетом предложений, поступивших от разных организаций, будет перенесён на IV квартал с.г. для рассмотрения в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан и после обсуждения окончательный проект Закона до 10 декабря 2018 года будет внесен в Кабинет Министров. После согласования с заинтересованными организациями намечается размещение проекта интерактивных государственных услуг Республики Узбекистан для проведения общественного обсуждения.
	2.4 Проведение «круглого стола» по обсуждению проекта Закона «О свободе совести и религиозных организациях» в новой редакции с, участием международных экспертов	III квартал 2018 г.	Комитет по делам религии, Министерство юстиции, Конституционный суд, Верховный суд, заинтересованные министерства и ведомства	<b>Выполнено.</b> Проведено обсуждение по организации «круглого стола» по обсуждению проекта Закона «О свободе совести и религиозных организациях» в новой редакции с участием международных экспертов. Разосланы письма (№4300 от 31.07.2018 года) со сведениями о готовности проведения целевых мероприятий с заинтересованными организациями. Встреча Рабочей группы состоялась в рамках проведения международного круглого стола на тему: «Религиозная толерантность: опыт США и Узбекистана»,

				который прошел 17 сентября т.г., где был осужден проект Закона «О свободе совести и религиозных организациях» в новой редакции.
	2.5. Доработка проекта закона с учетом поступивших предложений и замечаний. Направление проекта Закона на рассмотрение в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан.	IV квартал 2018 г.	Министерство юстиции	<b>Выполняется.</b> Министерством юстиции Законопроект доработан с учетом поступивших предложений и замечаний. Документ внесен в Кабинет Министров Республики Узбекистан.
101 с) сделать регистрацию обязательной лишь для облегчения оперативных функций религиозных организаций. Процедуры должны быть оперативными, справедливыми и не осложняться бюрократическими препонами. Незарегистрированные общины должны иметь возможность осуществлять свою деятельность без дискриминации и страха запугивания. Пороговые критерии для регистрации на местном, региональном и национальном уровнях должны быть определены таким образом, чтобы меньшинства могли	3.1. Подготовка аналитической информации касательно упрощения порядка государственной регистрации	II квартал 2018 г.	Министерство юстиции, Комитет по делам религии	<b>Выполнено.</b> Постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан «Об утверждении положения правил регистрации прекращения и перерегистрации, религиозных организаций в Республики Узбекистан» № 409 от 31.05.2018 года сокращен размер госпошлины за регистрацию религиозных организаций в пять раз - со 100 МРЗП до 20 МРЗП для их центральных органов и с 50 до 10 для самих религиозных организаций, установлено требование религиозным организациям о предоставлении отчета один раз в год регистрирующим органам, исключены полномочия регистрирующего органа на ликвидацию религиозных организации. Также, в дополнения к Постановлению Кабинета Министров № 409 от 31.05.2018 года Комитетом по делам религий принято Постановление №1 (регистрационный номер Министерства юстиции №3071) 27 сентября 2018 года «Об утверждении положения о порядке выдачи согласия для государственной регистрации религиозных организаций». Данный документ способствовал усовершенствованию механизма порядок выдачи
	3.2. Сокращение размеров госпошлины за регистрацию религиозных организаций в пять раз - со 100 МРЗП до 20 МРЗП для их центральных органов и с 50 до 10 для самих религиозных организаций.	II квартал 2018 г.	Министерство юстиции, заинтересованные министерства и ведомства	
	3.3. Упрощение порядка и сроков отчетности перед регистрирующим органом путем установления требований о предоставлении отчета один раз в год.	II квартал 2018 г.	Министерство юстиции, заинтересованные министерства и ведомства	
	3.4. Упрощение порядка регистрации религиозных	II квартал 2018 г.	Министерство юстиции,	

полноценно осуществлять свою деятельность на всей территории страны. Следует пересмотреть запрет прозелитизма и миссионерской деятельности, а также практики лицензирования ввоза, издания и распространения религиозной литературы;	организаций с сокращением количества инициаторов создания религиозных организаций со 100 человек до 50 человек, а также порядка регистрации религиозных учебных заведений		заинтересованные министерства и ведомства	разрешений для регистрации религиозных организаций и религиозных учебных заведений.
	3.5. Исключение из полномочий регистрирующего органа права на ликвидацию религиозных организации. Законодательное закрепление судебного порядка прекращения деятельности религиозной организации.	II квартал 2018 г.	Министерство юстиции, заинтересованные министерства и ведомства	
	3.6. Разработка предложений по дальнейшему совершенствованию порядка лицензирования ввоза, издания и распространения религиозной литературы.	IV квартал 2018 г.	Комитет по делам религии, Служба государственной безопасности, заинтересованные министерства и ведомства	<p><b>Выполнено.</b></p> <p>Комитетом по делам религий был разработан проект постановления Кабинета Министров «О внесении изменений и дополнений в постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан «о мерах по совершенствованию порядка осуществления деятельности в сфере изготовления, ввоза и распространения материалов религиозного содержания» от 20.01.2014 г. № 10.</p> <p>Экземпляры данного документа были разосланы в заинтересованные организации письмом №6534 от 3 декабря т.г.</p> <p>После согласования и с учетом поступивших предложений от заинтересованных организаций проект Постановления «О внесении изменений и дополнений в постановления «о мерах по совершенствованию порядка осуществления деятельности в сфере изготовления, ввоза и распространения материалов</p>

					религиозного содержания» был доработан и окончательный вариант документа передано Министерство юстиции (письмо №7031 от 29.12.2018 г.) для проведения правовой экспертизы.
4.	101. d) предоставить удовлетворительные решения религиозным и конфессиональным общинам, которые по той или иной причине не имеют статуса признанной религиозной общины или не хотят получить этот статус, в рамках которых они смогут получить альтернативную форму юридического лица, что позволит им осуществлять важные общинных функции в надлежащем порядке;	4.1. Изучение международного опыта правового регулирования деятельности религиозных организаций и конфессиональных общин.	IV квартал 2018 г.	Министерство юстиции, Комитет по делам религии	<b>Выполняется.</b> В целях совершенствования правового регулирования деятельности религиозных организаций и конфессиональных общин начато изучение международного опыта. Министерством юстиции Республики Узбекистана в рамках исполнения данного пункта назначены ответственные лица и ведётся работа по изучению международного опыта.
		4.2. Разработка предложений по дальнейшему совершенствованию законодательства о свободе совести и религиозных организациях.	IV квартал 2018 г.	Министерство юстиции, Комитет по делам религии	<b>Выполняется.</b> В целях подготовки необходимых материалов во исполнение данного пункта 23 июля в Министерстве юстиции проведено совещание рабочего органа, в состав которого входит и представитель КПДР (Минюст: №9/6-2608/1 от 16.07.2018 г.)
5.	101. e) уважать свободу родителей и законных опекунов обеспечивать религиозное воспитание своим детям в соответствии с их убеждениями и с учетом развивающихся способностей ребенка. Представить достаточную инфраструктуру образовательным учреждениям и обеспечить, чтобы частные религиозные школы и аналогичные учреждения имели	5.1. Изучение и анализ "зарубежного законодательства о религиозном образовании в светских школах.	III квартал 2018 г.	Министерство народного образования, Комитет по делам религии. Международная исламская академия. Центр исламской цивилизации	<b>Выполнено.</b> Анализ состояния преподавания религии либо религиозных дисциплин, проведенный Центром исламской цивилизации показал, что в различных странах подход к этому вопросу сильно отличается и зависит от внутренней политической и социальной обстановки каждой страны. Так, например, в Греции допускается преподавание религии в государственных школах; в Испании ученики выбирают посещать либо не посещать уроки религии; в Португалии религию преподают в школах монахи, но им запрещено призывать учеников к религии; в Англии в государственных школах преподается религиоведение, т.е. преподносится информация о всех религиях; в Бельгии в школах преподают одну из религий либо

возможность действовать свободно и без чрезмерного административного регулирования:

атеизм;

во всех странах Европы запрещена миссионерская деятельность и уроки носят строго информационный характер.

Законодательство Израиля об образовании содержит положение, что и религиозные, и нерелигиозные школы должны преподавать ценности иудейской культуры. Совет по государственному религиозному образованию наблюдает за религиозными школами, устанавливает стандарты для найма и увольнения учителей. Причем не только сами учителя, но и их супруги обязаны быть верующими, соблюдать религиозные установления и в публичном и в частном порядке.

В Норвегии во всех государственных детских садах и школах по закону в обязательном порядке преподаются знания о религии всем ученикам. В школах этот предмет называется «История религии» (один год читается раздел «Христианство»). Сам предмет преподается с позиций государственной церкви.

В Швейцарии обучение религии обязательно. В разных кантонах этот предмет называется по-разному: «Этика и религия», «Человек — общество — мир», «Религия и Библия», классы по изучению католичества и протестантизма (отдельно), кроме того, в курсе истории предусмотрен раздел «Религиоведение».

В Греции религиозный компонент — обязательная часть образования (пункт 2 статьи 16 Конституции). Закон 1985 г. № 1566–85 дает исключительные преференции православию в сфере образования. Однако с 2008 г. родители учащихся могут обратиться к руководству начальных и средних школ с просьбой разрешить их детям не посещать данные предметы.

В Германии религиозное обучение в государственных школах, за исключением неконфессиональных, обязательно и ведется в соответствии с принципами религиозных корпораций

					<p>(пункт 3 статьи 7 Основного закона ФРГ).</p> <p>В Финляндии в 2003 г. был принят закон, в соответствии с которым каждый гражданин имеет право на получение религиозного образования.</p> <p>В Великобритании, согласно Закону 1998 г. «Об образовании» (статьи 69–71), обучение религии в школе входит в учебную программу для детей 11–14 лет, обязательны также школьные богослужения, однако ученик может отказаться и от предмета, и от богослужения. Обучение религии не носит конфессиональной окраски и учитывает верования разных конфессий.</p> <p>В Республике Кыргызстан, с сентября 2018 года в 56 общеобразовательных учреждениях страны начнут преподавать предмет «Основы религиозной культуры».</p> <p>В республиках Татарстан и Башкортостан практикуется обучение в воскресных религиозных школах, организованных при мечетях.</p> <p>Согласно Основному закону Австрии 1867 г. (статья 17), в школах изучается религиозоведческий курс, оплачиваемый государством. Пункт 10 статьи 14 устанавливает, что введение этого курса возможно, только если на собрании присутствовали не меньше половины родителей учеников и за обучение религии проголосовали не меньше двух третей участников собрания. Кроме того, для проведения занятий по данному предмету необходимо минимум три человека. Ученик может выбрать для изучения одну из признанных религий. Если ученик не желает изучать этот курс, ему предоставляется свободное время. Данный предмет изучается ежегодно, занятия проводятся 3 раза в неделю.</p> <p>В Литве (статья 40 Конституции), в Болгарии религиозный курс преподается в государственных школах по желанию родителей.</p>
	5.2.	Публикация	и постоянно	Комитет по делам	<b>Выполняется.</b>

	<p>распространение целевой печатной и видео-продукции, разъясняющей вопросы проводимой государственной политики в сфере обеспечения свободы совести и убеждений.</p>		<p>религии, Министерство народного образования. Международная исламская академия</p>	<p>Ведется постоянная работа по публикации и распространению целевой печатной и видео-продукции, разъясняющей вопросы проводимой государственной политики в сфере обеспечения свободы совести и убеждений, в частности подготовлен учебник История религий мира для учащихся 11 класса, постоянно обновляется интернет ресурсы религиозно-просветительских сайтов газет и журналов.</p> <p>Также, на сегодняшний день подготовлены для широкой аудитории видео продукция под названием “Икрам” (“Убеждение”), “Манманликнинг сунги бекати” (“Последний пункт тщеславия”) и “Тафаккур эхтиёжи” (“Потребность мысли”).</p> <p>Международной исламской академией Узбекистана были организованы 6 радио эфиров, посвященных вопросам свободы совести и убеждения, а также подготовлен видеofilm «Нет спасения, кроме знаний или какое общество мы строим».</p>
	<p>5.3. Организация круглого стола на тему «Преподавание основ религиозной культуры и светской этики в школах».</p>	<p>IV квартал 2018 г.</p>	<p>Министерство народного образования, Комитет по делам религии, Международная исламская академия</p>	<p><b>Выполнено.</b></p> <p>Начата работа по организации круглого стола на тему «Преподавание основ религиозной культуры и светской этики в школах».</p> <p>Передано письмо №4320 от 1 августа 2018 года в министерство Народного образования с требованием об информировании о ходе исполнения данного пункта.</p> <p>В соответствии с письмом №05-03/1-3-818 от 14 ноября 2018 года Министерство народного образования совместно с Комитетом по делам религий и Международной исламской академией Узбекистана было сформировано Рабочая группа.</p> <p>Согласно данному мероприятию министерством принято распоряжение №292 от 26 ноября 2018 года «О проведении и организации семинара по преподаванию основ религиозной культуры и светской этики в школах».</p> <p>Данный семинар проведен 18-19 декабря т.г.</p>

<p>5.4. Разработка мер по организации религиозного образования при религиозных организациях.</p>	<p>I квартал 2019 г.</p>	<p>Комитет по делам религии</p>	<p><b>Выполнено.</b>  В рамках исполнения данного пункта в городе Самарканд организовано деятельность научной школы хадисов (Постановление № 896 Кабинетом Министров Республики Узбекистан принято «О мерах по организации и поддержке деятельности научной школы хадисов» от 1 ноября 2018 года) при Управлении мусульман Узбекистана. В школе наряду с науками о хадисе учащиеся будут обучаться Корану, фикху, тафсиру, истории ислама, а также иностранным языкам. Перед школой стоят такие задачи, как изучение научно-теоретических основ наук о хадисах, организация занятий на основе традиции «мастер-ученик», сохранение религиозных ценностей в светском государстве, подготовка научно-толковых переводов и сравнительных текстов произведений знатоков хадисов, издание их на узбекском и иностранных языках, организация научных семинаров и конференций, а главное — на основе принципа «Просвещение против невежества» противодействие с помощью науки и просветительства любым проявлениям нетерпимости, экстремизма и терроризма.</p> <p>Вместе с тем в соответствии с постановлением КМ №25 «О мерах по созданию центра повышения квалификации и медиа-центра «Зиё» при Международной исламской академии Узбекистана, а также поддержке их деятельности» от 14 января 2019 года были открыты территориальные центры по повышению квалификации в Республики Каракалпакстан, в Самаркандской, Наманганской и Сурхандарьинской областях.</p>
<p>5.5. Проведение Международной научно-практической конференции на тему «Роль семьи в</p>	<p>IV квартал 2018 г.</p>	<p>Научно-практический центр «Оила»,  Республиканский совет по координации</p>	<p><b>Выполнено.</b>  Начата работа по организации Международной научно-практической конференции на тему «Роль семьи в религиозном воспитании детей и молодежи».</p>

		религиозном воспитании детей и молодежи».		деятельности органов самоуправления граждан, Комитет по делам религии. Министерство дошкольного образования, Министерство народного образования	Также, 1 августа 2018 года в Научно-практический центр «Оила» передано письмо №4319 с требованием информировать (в электронном и письменном виде) до 25 числа каждого месяца о ходе исполнения данного пункта. Международная научно-практической конференция на тему «Роль семьи в религиозном воспитании детей и молодежи» проведено 15 ноября 2018 г.
6.	101. f) проанализировать и пересмотреть все положения, касающиеся свободы религии или убеждений в Уголовном кодексе и Кодексе об административной ответственности с тем, чтобы привести их в соответствие со статьей 18 Международного пакта о гражданских и политических правах и другими соответствующими международными стандартами в области прав человека. Сексуальные отношения между лицами одного пола по обоюдному согласию должны быть декриминализованы.	6.1. Подготовка аналитической информации касательно установления административной и уголовной ответственности за нарушения, связанные со свободой вероисповедания на предмет соответствия Международным стандартам.	IV квартал 2018 г.	Верховный суд, Генеральная прокуратура, Министерство внутренних дел, Министерство юстиции	<b>Выполнено.</b> Верховным судом Республики Узбекистан подготовлена аналитическая информация касательно установления административной и уголовной ответственности за нарушения, связанные со свободой вероисповедания на предмет соответствия Международным стандартам. Данный документ внесен в Законодательную палату (письмо №08/um-7002018 от 27.12.2018 г.).
6.2. Разработка предложений по внесению изменений и дополнений в Уголовный кодекс и Кодекс об административной ответственности в соответствии с международными стандартами в области прав человека.		III квартал 2018 г.	Министерство юстиции, Комитет по делам религии, Национальный центр по правам человека, Омбудсман	<b>Выполнено.</b> Министерством юстиции Республики Узбекистан в установленном порядке разработаны предложения по внесению изменений и дополнений в Уголовный кодекс и Кодекс об административной ответственности в соответствие с международными стандартами. Предложения и проекты законов внесены на рассмотрение в Администрацию Президента в июле месяце т.г.	
6.3. Проведение исследования и изучения общественного мнения по вопросам, связанным с сохранением и развитием духовно-нравственного потенциала общества на тему «Семья и общество: духовно-		I квартал 2019 г.	ЦИОМ «Ижтимоий фикр», Научно-практический центр «Оила»	<b>Выполнено.</b> Центром проведен социальный опрос о духовно-нравственного потенциала общества на тему «Семья и общество: духовно-нравственный мир». (04.07.2018 г., №01-18/30)	

		нравственный мир».			
7.	101. g) пересмотреть нечеткие определения «экстремизма», поскольку чрезмерно широкий круг правонарушений в сфере религиозной деятельности может иметь негативные последствия для свободы религии и убеждений в сочетании со свободой выражения мнений и собраний. Существующие определения следует заменить четкими и узкими определениями. В этом отношении конкретным практическим руководством может стать Рабатский план действий по запрещению пропаганды национальной, расовой или религиозной ненависти, представляющей собой подстрекательство к дискриминации, вражде или насилию. Законопроект о противодействии экстремизму должны быть открыт для консультаций с общественностью, комментариев и обсуждений до его принятия.	7.1. Внесение проекта закона Республики Узбекистан «О противодействии экстремизму» в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан.	II квартал 2018 г.	Служба государственной безопасности, Генеральная прокуратура, Министерство внутренних дел, Министерство обороны, Национальная гвардия, Комитет по делам религии	<b>Выполнено.</b> Закон Республики Узбекистан «О противодействии экстремизму» принят 12.06.2018 г. Законодательной Палатой Олий Мажлиса РУ и одобрен Сенатом Олий Мажлиса РУ 28.06.2018 г.
7.2. Размещение проекта закона на Едином портале интерактивных государственных услуг Республики Узбекистан для проведения общественного обсуждения.		III квартал 2018 г.	Законодательная палата Олий Мажлиса, Генеральная прокуратура, Служба государственной безопасности, Министерство внутренних дел, Министерство обороны, Национальная гвардия, Комитет по делам религии	<b>Выполнено.</b> Проект Закона Республики Узбекистан «О противодействии экстремизму» был размещён на портале parliament.gov.uz 25 мая т.г. для проведения общественного обсуждения.	
7.3. Принятие Закона Республики Узбекистан «О противодействии экстремизму».		III квартал 2018 г.	Законодательная палата Олий Мажлиса, Генеральная прокуратура, Служба государственной безопасности, Министерство внутренних дел, Министерство обороны, Национальная гвардия, Комитет по делам религии	<b>Выполнено.</b> Представители министерства внутренних дел приняли участие в разработке проекта Закона Республики Узбекистан «О противодействии экстремизму». 30 июля т.г. был принят Закон Республики Узбекистан №ЗРУ-489 «О противодействии экстремизму».	

8.	101. h) пересмотреть дела всех лиц, лишенных свободы на основании туманно сформулированных обвинений в «религиозном экстремизме», «антиконституционной деятельности» и участия в «незаконной религиозной группе», и освободить всех узников совести. Незамедлительно прекратить практику произвольного продления сроков тюремного заключения и полностью пересмотреть каждое дело с гарантией соблюдения надлежащей правовой процедуры. Необходимо учредить механизм выплаты возмещения и компенсации узникам совести, при этом все соответствующие государственные учреждения и Верховный суд должны обеспечить, чтобы меры по реабилитации и реинтеграции бывших узников совести включали их немедленное и полное восстановление в гражданских, политических и социальных и экономических правах.	8.1. Изучение судебных решений и подготовка объективной информации в отношении лиц, отбывающих наказание по обвинениям в «религиозном экстремизме», «антиконституционной деятельности» и участия в «незаконной религиозной группе».	IV квартал 2018 г.	Верховный суд, Омбудсман, Министерство внутренних дел, Генпрокуратура	<b>Выполнено.</b> Верховным судом Республики Узбекистан проведено изучение судебных решений в отношении лиц, отбывающих наказание по обвинениям в «религиозном экстремизме», «антиконституционной деятельности» и участия в «незаконной религиозной группе». Информация внесено в Законодательную палату (письмо №08/um-7042018 от 29.12.2018 г.).
		8.2. Подготовка заключения относительно статьи 221 Уголовного кодекса Республики Узбекистан, устанавливающей ответственность за неповиновение законным требованиям администрации учреждения по исполнению наказания.	III квартал 2018 г.	Генеральная прокуратура, Министерство внутренних дел, Служба государственной безопасности, Верховный суд, Национальный центр по правам человека, Омбудсман	<b>Выполнено.</b> При изучении нормативно-правовой основы применения статьи 221, выявлена правовая коллизия, а именно, что за совершенное осужденным правонарушение, при отбывании наказания, на него уже налагается администрацией учреждения либо судебным органом дисциплинарное взыскание и осужденный за данный проступок несет наказание. В результате при применении статьи 221 в отношении осужденного, происходит противоречие принципу-справедливости статьи 8 УК. а именно, что « <i>никто не может дважды нести ответственность за одно и то же деяние</i> ». На основании проведенного анализа подготовлены и направлены в НЦПЧ предложения об исключении статьи 221 из Уголовного кодекса Республики Узбекистан (письмо МВД РУ ' за исх. №33/03-1660 от 09.06.2018г.).
		8.3. Анализ национального законодательства и зарубежного опыта с целью последующего укрепления и внедрения механизмов выплат возмещения и компенсации за причинение	IV квартал 2018 г.	Верховный суд, Генеральная прокуратура, Министерство внутренних дел, Служба государственной	<b>Выполнено.</b> Верховным судом Республики Узбекистан проведен анализ национального законодательства и зарубежного опыта с целью последующего укрепления и внедрения механизмов выплат возмещения и компенсации за причинение морального вреда вследствие незаконного привлечения к уголовной ответственности.

		морального вреда вследствие незаконного привлечения к уголовной ответственности.		безопасности, Министерство финансов	Аналитический документ внесен в Законодательную палату (письмо №08/um-7052018 от 29.12.2018 г.).
9.	101. i) прекратить применение различных интрузивных мер контроля, включая постановку на «профилактический учет или под надзор» органами Службы национальной безопасности, правоохранительными органами или комитетами по месту жительства. Необходимо прекратить практику произвольной постановки на учет, которая часто опирается на необоснованные подозрения, и пересмотреть режим учета всех лиц, в отношении которых осуществляется контроль в настоящее время. В общинах необходимо осуществлять программы по укреплению доверия;	9.1. Инвентаризация национального законодательства и подготовка аналитической информации нормативно-правовых и ведомственных актов в сфере профилактического учета и административного надзора.	III квартал 2018 г.	Министерство внутренних дел, Служба государственной безопасности, Генпрокуратура, Национальный центр по правам человека	<b>Выполнено.</b> Министерством внутренних дел Республики Узбекистан проведена инвентаризация национального законодательства и подготовлено аналитическая информация о нормативно-правовых и ведомственных актов в сфере профилактического учета и административного надзора.
		9.2. Проведение международной экспертизы на предмет соответствия Законов Республики Узбекистан «Об административном надзоре органов внутренних дел за лицами, освобожденными из учреждений по исполнению наказания» и «О профилактике правонарушений».	III квартал 2018 г.	Министерство внутренних дел, Служба государственной безопасности, Генпрокуратура, Национальный центр по правам человека	<b>Выполнено.</b> Проведена международная экспертиза на предмет соответствия Законов Республики Узбекистан «Об административном надзоре органов внутренних дел за лицами, освобожденными из учреждений по исполнению наказания» и «О профилактике правонарушений». Разработан и внесен в Кабинет Министров Республики Узбекистан проект Закона «О внесении дополнений и изменений в Закон «О профилактике правонарушений». Закон «О внесении дополнений и изменений в Закон «Об административном надзоре органов внутренних дел за лицами, освобожденными из учреждений по исполнению наказания» внесен в Законодательную палату Олий Мажлиса.
		9.3. Разработка предложений по дальнейшему совершенствованию и конкретизации оснований для постановки лиц на административный и профилактический учет. Принятие соответствующих	IV квартал 2018 г.	Министерство внутренних дел, Служба государственной безопасности, Генпрокуратура, Национальный центр по правам человека	<b>Выполнено.</b> Начата разработка предложений по дальнейшему совершенствованию и конкретизации оснований для постановки лиц на административный и профилактический учет. Принятие соответствующих MSP по их реализации. МВД Республики Узбекистан подготовлен проект

		MSP по их реализации.			<p>Закона Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «Об административном надзоре органов внутренних дел за лицами, освобожденными из учреждений по исполнению наказания», предусматривающий изложение пункта “б” статьи 8 Закона в следующей редакции:</p> <p>«б) в отношении лиц, находящихся в учреждениях по исполнению наказания за совершение особо тяжких преступлений,- начальником учреждения по исполнению наказания не позднее, чем за месяц до их освобождения по окончании срока наказания назначенного судом».</p> <p>Так как, осужденные за совершение особо тяжких преступлений могут быть представлены к условно-досрочному освобождению, а также замене наказания более мягким, к освобождению от наказания по болезни или вследствие утраты трудоспособности, а также освобождены на основании акта амнистии или помилования, осужденное лицо может быть полностью или частично освобождено от основного и неисполненного дополнительного наказания.</p> <p>Проект Закона согласован с заинтересованными министерствами и ведомствами, и внесен в Кабинет Министров Республики Узбекистан (письмо МВД РУ исх. №26/2111 от 20.07.2018г).</p>
10.	10.1. j) содействовать распространению грамотности в области религии и свободы религии и убеждений в рамках недавно созданного Международного научно-исследовательского центра имени Имама Бухари и Центра исламской	10.1. Проведение новых религиозно-педагогических специальностей «теология», «фикх», «Коран», «хадис» и др. в целях подготовки квалифицированных кадров в сфере религиозного образования.	III квартал 2018 г.	Международная исламская академия, Центр исламской цивилизации, Комитет по делам «религии	<p><b>Выполнено.</b></p> <p>Международная исламская академия Узбекистана ввела в учебный план предлагаемые предметы, а также открыты соответствующие кафедры. В соответствии с постановлением Кабинет Министров Республики Узбекистан от 22 июня 2018 года «О мерах по поддержке и образованию деятельности Международной исламской академии Узбекистана» №466 в 2018/2019 учебном году в академии были открыты такие кафедры, как «Корановедение и хадисоведение», «История ислама и</p>

<p>цивилизации. Кроме того, государству следует преодолеть пределы традиционных религиозных и этнических общин и содействовать трансграничному диалогу. Для разработки программ религиозного воспитания следует использовать Толедские руководящие принципы, при этом женщины, включая женщин-богословов различных вероисповеданий, должны вести активную роль в осуществлении такого диалога и программ. Это может послужить сигналом дня дальнейшего расширения понимания и признания многообразия в обществе.</p>	<p>10.2. Разработка комплекса мер по духовно-нравственному сближению народов Центральной Азии и проведение международной конференции на тему «Духовно-нравственное сближение народов и религиозные учения: современные вызовы и гармонизация решений».</p> <p>10.3. Разработка проекта Резолюции Генеральной Ассамблеи ООН «Просвещение и религиозная толерантность».</p>	<p>IV квартал 2018 г.</p> <p>III квартал 2018 г.</p>	<p>Комитет по делам религии, Комитет по межнациональным отношениям и дружественным связям</p> <p>Комитет по делам религии, Национальный центр по правам человека, Министерство иностранных дел</p>	<p>источниковедение», «Акида» и др. По этим религиозно-специальностям были приняты 100 студентов.</p> <p><b>Выполнено.</b> На сегодняшний день сформирована Рабочая и организационная группа по проведению региональной конференции по теме «Духовно-нравственное сближение народов и религиозные учения: современные вызовы и гармонизация решений». Комитетом по делам религий совместно с Комитетом по межнациональным отношениям и дружественным связям проведено мероприятие, приуроченное ко дню «Международной толерантности» 16 ноября т.г. в здании «Дом творчества молодежи». Основной темой данного международного мероприятия являлось «Духовно-нравственное сближение народов и религиозные учения».</p> <p><b>Выполнено.</b> В Министерство иностранных дел 27 апреля 2018г. Комитетом по делам религии представлен проект резолюции ГА ООН «Просвещение и религиозная толерантность» для обсуждения с экспертами ООН и получения предложений и замечаний. Документ направлен для дальнейшей проработки в ПП РУ при ООН в г.Нью-Йорке. Проект был передан в Постпредство РУ в ООН по каналу МИД РУ. Рассмотренный странами-участницами консультаций ООН даны экспертные мнения и рекомендации, в связи с чем в проект были внесены некоторые изменения и доработки. Комитет не имеет возражений относительно внесенных МИД изменений Доработанный проект был направлен в НЦПЧ для получения экспертного мнения. Документ находится на рассмотрении в Центре.</p>
--	---	--	--	--

				12 декабря т.г. на 73-м пленарном заседании Генеральной Ассамблеи ООН принято резолюция «Просвещение и религиозная толерантность».
	10.4. Создание культурно-просветительского Интернет-ресурса «E-religions», содержащего объективную информацию о религиях, традиционных духовных ценностях узбекского народа.	I квартал 2019 г.	Комитет по делам религии, Министерство по развитию информационных технологий и коммуникаций	<b>Выполнено.</b> Комитет по делам религии совместно с Министерством по развитию информационных технологий и коммуникаций проработано финансовая и техническая сторона создан культурно-просветительского Интернет-ресурса «E-religions». Идёт процесс запуска Контента на Интернет-ресурса «religions.uz».
	10.5. Создание «Горячей линии» по предоставлению консультаций гражданам и получению информации по вопросам, касающимся сферы религии, свободы совести и убеждений, деятельности религиозных организации.	I квартал 2019 г.	Комитет по делам религии	<b>Выполнено.</b> КПДР создана «Горячей линии». На сайте religions.uz установлен номер доверия (или горячей линии) – (71) 239-17-63 или (71) 200-58-88 для предоставления консультаций гражданам и получению информации по вопросам, касающимся сферы религии, свободы совести и убеждений, деятельности религиозных организации.
	10.6. Проведение цикла научно-просветительских мероприятий по вопросам повышения религиозно-правовой грамотности среди молодежи, противодействию распространению идеологии деструктивных религиозных течений.	I-IV квартал 2019 г.	Союз молодежи, Комитет по делам религии, Национальная телерадиокомпания, заинтересованные министерства и ведомства	<b>Выполняется.</b> В период с 26 марта по 16 мая с.г. всего проведено 37 встреч во всех ВУЗах по г. Ташкенту духовно-просветительские мероприятия, направленные на поддержание здоровой социально-духовной сферы среди профессорско-преподавательского состава и молодежи. Проведение данных мероприятия запланировано на периодической основе. Союз молодежи сообщает, что в целях поддержки молодых людей более чем из 130 национальностей, проживающих в нашей стране, и помочь им осуществить свои мечты, 3 января 2018г. в отдел-духовно-просветительства Центральный совет Союза молодежи Узбекистана внедрено новое направление-«межнациональное согласие». Основные задачи этого раздела являются содействие

				<p>общению, диалогу, семинарам и конференциям, выступлениям творческих коллективов и других культурно-массовых мероприятий, поощрение терпимости, патриотизма, толерантности среди детей разных национальностей, дискриминации молодых людей, а также организация пропагандистских мероприятий для выявления их недостатков и их искоренение.</p> <p>Семинар на тему «Роль идеи межнационального согласия и религиозной толерантности в воспитании молодежи», научно-практический семинар на тему «Узбекистан - страна межнационального согласия и религиозной терпимости», молодежный фестиваль «Багрикенг Узбекистан», Межнациональный молодежный пропагандистский форум «Дружба народов» был проведен отделом за короткое время.</p> <p>Делегация Молодежного союза приняла участие в следующих мероприятиях:</p> <p>19-20 апреля 2018 года «Молодежь и миграция в Центральной Азии: использование возможностей для развития» в Астане, Казахстан, в семинар-тренинге «Предотвращение радикализма среди молодых мигрантов в их родной стране» в Алматы, 13-15 ноября в субрегиональном семинаре на тему «Предотвращение насильственного экстремизма через образование в Центральной Азии», 12-14 сентября на «Молодежном форуме Содружества Независимых Государств» который состоялся в городе Алматы.</p> <p>16 ноября 2018 года по инициативе Союза молодежи Узбекистана во Дворце творчества молодежи состоялся научно-практический семинар на тему «Узбекистан - место межнационального согласия и религиозной толерантности». На этом семинаре приняли участие представители Комитета по делам религий при Кабинете Министров Республики Узбекистан, представители Комитета по международным отношениям,</p>
--	--	--	--	--

					<p>представители дипломатического корпуса стран как США, Российской Федерации, Великобритании, Республики Индонезии, Исламской Республике Афганистан, Румынии, ОАЭ, Республике Индии, Азербайджан, а также представители международных организаций как ЕС, ОБСЕ, ЮНЕСКО, представители 16 религиозных конфессий, руководители национальных культурных центров и журналисты.</p> <p>В целях содействия развитию дружественных отношений между Республикой Египет и Республикой Узбекистан 5 сентября 2018 года гарантируя, что сотрудничество в области молодежи будет играть важную роль в укреплении и взаимопонимания между двумя народами, Союз молодежи Узбекистана и министерство по делам молодежи и спорта Арабской Республики Египет подписали меморандум о взаимопонимании в отношении сотрудничества с молодежью.</p>
11.	101. к) продолжать деятельность по укреплению институциональной структуры в области защиты прав человека, например, путем создания национального учреждения по правам человека в полном соответствии с принципами, касающимися статуса национальных учреждений, занимающихся поощрением и защитой прав человека (Парижские принципы);	<p>11.1. Принятие комплекса мер по усилению правового статуса Национального центра Республики Узбекистан по правам человека в целях дальнейшего продвижения прав и свобод человека в стране и повышения эффективности взаимодействия с международными правозащитными механизмами.</p> <p>11.2. Внесение Уполномоченным Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам</p>	<p>II квартал 2018 г.</p> <p>II квартал 2018 г.</p>	<p>Национальный центр по правам человека, Министерство финансов, Кабинет Министров</p> <p>Омбудсман, Национальный центр по правам человека, Министерство</p>	<p><b>Выполнено.</b></p> <p>Принято Постановление Президента Республики Узбекистан №ПП-4056 от 10.12.2018г. «О совершенствовании деятельности Национального центра Республики Узбекистан по правам человека»</p> <p><b>Выполнено.</b></p> <p>Внесена заявка в Подкомитет по аккредитации Бюро Глобального альянса национальных правозащитных учреждений на получение аккредитации в соответствии</p>

		человека (омбудсманом) заявки в Подкомитет по аккредитации Бюро Глобального альянса национальных правозащитных учреждений на получение аккредитации в соответствии с Парижскими принципами ООН.		иностранных дел	с Парижскими принципами ООН Уполномоченным Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (омбудсманом).
12.	101.1) признать свободу религии и убеждений в качестве неотъемлемого права каждого, в том числе заключенных. Правила Нельсона Манделы должны последовательно применяться во всех тюрьмах. при этом правительству следует ратифицировать Факультативный протокол к Конвенции против пыток и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания, как уже было указано.	12.1. Разработка и внесение в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан законопроекта, направленного на усиление роли Омбудсмана в обеспечении прав и свобод лиц, содержащихся под стражей, положений о национальном превентивном механизме и об осуществлении омбудсманом парламентского контроля за соблюдением прав и свобод лиц, отбывающих наказание в учреждениях по исполнению наказания, задержанных и содержащихся под стражей, а также подвергнутых аресту.	III квартал 2018 г.	Омбудсман, Национальный центр по правам человека, Минобороны, Служба государственной безопасности, Минздрав, Министерство народного образования	<b>Выполнено.</b> Подготовлены и направлены Уполномоченному Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (Омбудсману) предложения по проекту Закона Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан. «Об Уполномоченном, Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам- человека (Омбудсман)» о внесении изменений и дополнений в статью 20(9) «Деятельность Уполномоченного по осуществлению функций Национального превентивного механизма» и статью 2010 «Деятельность Уполномоченного по осуществлению парламентского контроля за соблюдением прав и свобод лиц, находящихся под стражей» (письмо ГУИН МВД РУ за исх. №28/13-237 от 27.04.2018г.).
		12.2. Проведение анализа и разработка предложений о целесообразности присоединения к Факультативному протоколу к Конвенции ООН против пыток и других	до 30 июня 2018 г.	Омбудсман, Национальный центр по правам человека, Минобороны, Служба государственной безопасности, Минздрав,	<b>Выполнено.</b> В адрес НЦПЧ направлено мнение МИД относительно целесообразности ратификации Факультативного протокола к Конвенции против пыток (Исх. МИД №№11/17350 от 20.04.2018 и 07/45104 от 02.10.2018г.). В адрес Уполномоченного Олий Мажлиса по правам

	жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство.		<p>Министерство народного образования, Министерство иностранных дел. Министерство внутренних дел, Генпрокуратура, Верховный суд, Министерство юстиции.</p>	<p>человека (Омбудсман) направлено предложения МИД к информационно аналитической записке «О Факультативном протоколе к Конвенции против пыток и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания ООН» (Исх. МИД №05-2/28583 от 28.06.2018г.).</p> <p>Министерством Народного образования совместно с представителями органов внутренних дел, прокуратуры разработаны меры по предотвращению насилия по отношению детей в школах и планы работ по данному направлению.</p> <p>В целях повышения уровня правового сознания и правовой культуры учителей совместно с министерством внутренних дел Республики Узбекистан, другими министерствами и ведомствами осуществляются комплексные мероприятия в течении каждого учебного года. Кроме этого, в целях повышения правовой грамотности учащихся в учебные курсы школ введены новые предметы: в начальных классах - «Азбука Конституции», в 5-7 классах - «Путешествие в мир Конституции», 8 классе - «Основа государство и права», 9-11 классах - «Основы конституционного права». В этих курсах отражаются основы «Конвенции о правах ребенка». С младшего возраста воспитываются такие качества как честность, правдивость, умение защищать свои права. Подготовлено пособие для учащихся младшего возраста по изучению «Конвенции о правах ребенка».</p> <p>Таким образом, с 1 и по 11 классы из года в год учащиеся имеют возможность совершенствовать свои знания в области права:</p> <p>Реальная защита прав и свобод детей невозможна без максимально широкой" пропаганды основных международных правовых стандартов в сфере защиты прав человека.</p> <p>В газетах «Маърифат» и «Учитель Узбекистана» под</p>
--	--	--	--	--

рубрикой «Права и обязанности» регулярно публикуются статьи на тему «Каждый имеет право на образование», «Конституция - гарант наших прав» и др. В целях повышения уровня правовых знаний и культуры ежегодно совместно с представителями органов внутренних дел, прокуратуры, Союзом молодежи Узбекистана, родителей, махалли среди учащихся школ проводятся конкурсы «Знаешь ли ты права?», «Конституция - фундамент, основа нашей жизни, счастья», беседы на темы «Мои права», «Подросток и закон», ко дню Конституции, готовятся выступления в средствах массовой информации.

По мере инициирования рассмотрения, МИД будет представлено соответствующее мнение по ратификации Факультативного протокола к Конвенции ООН против пыток и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания.

Минздрав сообщает, что исходя из того, что основным смыслом Закона Республики Узбекистан от 31 августа 2000 года №124-П «О психиатрической помощи» является стремление сделать психиатрическую помощь населению максимально гуманной и демократичной, основными задачами которого являются защита прав и законных интересов граждан при оказании психиатрической помощи от необоснованного вмешательства в их жизнь; защита лиц, страдающих психическими расстройствами, от необоснованной дискриминации в обществе, а также то, что одиноким престарелым и лицам с инвалидностью, проживающим в домах-интернатах «Саховат» и «Мурувват» обеспечивается гуманное, не унижающее честь и человеческое достоинство обращение, осуществляется содержание, социальное обслуживание, оздоровление и поддержка опекаемых, создание условий получения ими качественной медико-социальной помощи, обеспечение социально-правовой защиты законных прав и интересов

					<p>опекаемых, осуществляющееся на основе принципов демократии, гласности и во взаимодействии коллектива домов-интернатов с общественностью, полагаем целесообразным присоединение к Факультативному протоколу Конвенции ООН против пыток и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания.</p> <p>Министерством обороны сообщается, что данный документ не содержит информацию касательно Министерства обороны, в связи с чем предложений не имеется.</p>
		<p>12.3. Проведение анализа соответствия Правил внутреннего распорядка учреждений по исполнению наказания в виде лишения свободы на предмет соответствия правилам Нельсона Манделы, и разработка предложений по дальнейшему их совершенствованию.</p>	<p>IV квартал 2018 г.</p>	<p>Главное управление исполнения наказания Министерства <u>внутренних дел</u>, Министерство юстиции. Генпрокуратура</p>	<p><b>Выполнено.</b></p> <p>Согласно письму №17/2-3665 от 10 ноября 2018 года Министерством внутренних дел Республики Узбекистан проведен анализ соответствия Правил внутреннего распорядка учреждений по исполнению наказания в виде лишения свободы на предмет соответствия правилам Нельсона Манделы.</p> <p>Изучив результаты анализа МВД разработан проект Закона Республики Узбекистан “О внесении изменений и дополнений в уголовно исполнительный Кодекс Республики Узбекистан”. Данный законопроект был согласован и заинтересованными министерствами и ведомствами и был внесен в Кабинет Министров Республики Узбекистан 5 октября 2018 года (письмо № 1/1586).</p>